

2015 Fall Semester-交換生電子報-捷克布拉格經濟大學-4

不知不覺就到了最後一個月。還是先來講講學校的事情吧。期末考或報告通常比例都很重，我有兩三堂都是 70%，雖然老師不太會當人，但還是保險一點要認真念啦。另外要特別注意的是，聽說有些課程要自己上學校系統預定期末考試時間，我是沒有碰到，但有聽到朋友在說。

期末如果東西太多總會想要寄回家，可以請巴底帶你到宿舍附近的小郵局辦理，但是費用挺高的就是了。我期初請家人寄冬天的衣服來，期末寄回去共 13 公斤花了 4000 克朗，大約 5000 多台幣。

上學期來的學生可以在歐洲過到聖誕節，個人非常推薦去德國 Dresden 走走，他們傳統的聖誕遊行還有聖誕市集都非常非常值得一看。雖然遊客人數多到很可怕，但東西真的很棒也很好吃。而且通常歐美的交換學生都會回家過聖誕節，所以考完期末考大家都國家過節，會變得頗冷清的，所以可以找人去旅行看看有名的聖誕市集。布拉格的市集也滿漂亮的，但是就沒有像德國那麼有名、那麼盛大(可能我先去了德國才有這種感覺)。

本來學期中還有點想念台灣，不過現在快走了真的有點捨不得。最後就來簡單打一下我在布拉格交換的心得吧。首先，交換是一件很新鮮很棒的事。布拉格處處風景如畫不說，地理位置處於歐洲心臟，去哪裡玩都非常方便，晚上各種大大小小的活動、節日、Party，真的只能用目不暇給來形容。但我覺得來交換的學生一定都有自己的初衷，不要被那麼多眼花撩亂的事物給迷住就忘記自己為什麼要來交換了。我身邊有太多的朋友都真的像是來度假的，翹課的翹課、被當的被當，每週去夜店狂歡、談戀愛等等。不只是歐美學生、甚至台灣的學生都有。當然我的意思不是不能享受，我自己偶爾也會跟朋友出去玩，但是我覺得在這個階段來交換是非常寶貴的經驗，在這邊的當學生上課、跟大家一起學習的感覺是以後很難再體會得到的。

當初我來就是抱著一顆來學習、拓展視野的新來到這裡。現在回顧這四個多月，我很開心自己一直沒有忘記我來的目的，也在成績上受到肯定。所以如果要說我來這裡學到了什麼，是抉擇。我沒有去周遊列國、也沒有參加到全部的 Party，但是我覺得很欣慰我知道我學到了什麼。交換生活是光鮮亮麗，但其實並不是一件很簡單的事。首先最重要的是要學會怎麼獨立，沒有熟悉的家人、朋友，如何生活、交際、應對大小事，全都是看我們自己(真的有極端的反例)。私底下朋友常常聊到哪國人有什麼個性優缺點等等，令人喜歡或討厭都是從觀察某些人生活上的小事情來的，相對地，別人也會從我們的行為表現來評論台灣人。跟大家相處之後一定會打破自己很多刻板印象，也會有很多新的發現，這就待大家親身體驗了。

交換生活一定很精彩，也讓人思考、讓人成長，帶走的遠遠多於美景和照片。布拉格，更是足以讓人回味一辈子的城市。